

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 июня 1996 года № 82  
г. Сухум

О работе Пенсионного фонда Министерства труда и социальной защиты Республики Абхазия по организации пенсионного обеспечения населения

Пенсионное обеспечение населения Республики осуществляется за счет страховых взносов предприятий, организаций в соответствии со ст. I Закона Республики Абхазия "О страховых взносах и платежах во внебюджетные социальные фонды Республики Абхазия" и ассигнований из Республиканского бюджета.

В 1995 году в Пенсионный фонд поступило страховых взносов на сумму 3.102.465,1 тыс. руб., в т.ч. наличными 1339.228,6 тыс. руб. В I квартале 1996 г. - 886,3 млн. руб., в т.ч. наличными 366,7 млн. руб. Из поступивших средств в марте 1995 г. временно изъято Министерством финансов 54675,0 тыс. руб. наличными.

В Республиканском бюджете на 1995 год предусматривалось выделение 3 млрд. руб., однако в силу известных причин из бюджета выделено 482,6 млн. руб., в т.ч. за счет средств, поступивших от реализации гуманитарных грузов - 219,2 мл. руб. для оказания материальной помощи, на выплату пенсий и пособий.

Из выделенных в 1995 году сумм на I января 1996 г. не было освоено средств всего 127781,7 тыс. руб. В том числе по городу Сухум - 65403,5 тыс. руб. (из них 12551,1 тыс. руб. в отделе соц. защиты и 52852,4 тыс. руб. - в отделениях связи), Гудаутском районе - 19818,9 тыс. руб. (в отделе соц. защиты), Гулрыпшском районе - 37241,4 тыс. руб., Очамчирском - 3407,5 тыс. руб., Ткуарчалском - 1910,4 тыс. руб., по Гагрскому району на начало года неосвоенных средств не было.

Положение с выплатой пенсий в I квартале не претерпело существенных изменений.

Так, на конец I квартала т.г. остаток средств в отделах

соц.защиты в целом составлял 105,9 млн.руб. В т.ч.: Ткуарчалском 1,2 млн.руб., Очамчирском 0,6 млн.руб., Гулрыпшском 40,9 млн.руб., Гудаутском 5,2 млн.руб. (Чакветадзе С.В.), Гагрском 9,5 млн.руб., г.Сухум - 69,9 млн.руб. (Лакоба Р.И.).

По состоянию на 1 июня 1996 г. остаток средств на текущих счетах отделений составил 452956,0 тыс.рублей. В т.ч. по г.Сухум 388176,0 тыс.руб., Гагрскому району 36429,1 тыс.руб., Гудаутскому району 6599,2 тыс.руб., Сухумскому району 8671,2 тыс.руб., Очамчирскому 3489,6 тыс.руб., Гулрыпшскому 4340,3 тыс.руб., Ткуарчалскому 5250,6 тыс.руб.

Вместе с тем, по данным Министерства труда и соц.защиты сумма задолженности за I квартал т.г. составила 203.697,523 руб., остаток средств на текущих счетах отделений на 1.06.96 г.в размере 452956,0 тыс.руб. вполне достаточен для погашения задолженности за I квартал, составляющей 203.967,5 тыс.руб.

Исходя из вышеизложенного и анализа движения средств на текущих счетах отделений Пенсионного фонда и отделов соцзащиты по ежедекадным сведениям о финансовом обеспечении выплат пенсий очевиден факт неоперативной выдачи имеющихся средств.

Необходимо отметить, что Пенсионный фонд Республики Абхазия, его региональные отделения недостаточно активны в формировании банка данных плательщиков страховых взносов.

Не налажена система своевременной отчетности предприятий, организаций перед отделениями пенсионного фонда и районных отделений - перед Пенсионным фондом республики. Нерегулярно проводятся проверки(ревизии) с выездом на места.

Не проведена проверка расчетов по страховым взносам со значительным числом плательщиков,что не позволяет проанализировать в должной мере состояние дел по отчислению страховых взносов (нет точных данных о сумме задолженности наличными).

Отделения Пенсионного фонда в районах зачастую пассивны и замыкаются лишь на перечислении поступивших сумм на расчетные счета отделов социальной защиты. Исключение в данном ряду составляют отделения Пенсионного фонда г. Сухум (Ахвлелиани И.Г.), Ткуарчалского района (В.Гоголев).

Вместе с тем есть сложности в работе Сухумского городского отделения, вызванные недостаточным числом сотрудников отделения (4 шт. ед.) при числе плательщиков страховых взносов - 236. Для

сравнения - в Гагрском районе - 3 шт.ед. - 63 плательщика страховых взносов, Гудаутском - 3 шт.ед. - 47 плательщиков, Сухумский район - 3 шт.ед. - 15 плательщиков).

Кроме того, в 1995 году отделениями Пенсионного фонда осуществлена незаконная выплата за счет средств фонда в сумме 945,0 тыс.руб., в т.ч. 651,0 тыс.руб., в Очамчирском районе - перечислено отделу соцзащиты на выплату зарплаты (зав.Лонелия В.Ш.); 256,1 тыс.руб.; в Ткуарчалском районе - допущены ошибки в начислении пособий непосредственно на предприятиях города 37,9 тыс. руб.; в Гудаутском районе - выплачена пенсия непосредственно в отделении фонда. Указанные суммы в результате проверки Пенсионного фонда выяснаны.

Пенсионное обеспечение в настоящее время осуществляется в соответствии с Законом "О мерах по социальной защите инвалидов Отечественной войны в Абхазии и семей погибших", Постановлением Президиума Верховного Совета Республики Абхазия "О мерах по социальной защите населения Республики Абхазия".

Законопроект "О государственных пенсиях в Республике Абхазия", представленный Министерством труда и соц.защиты, направлен в установленном порядке Президенту Республики Абхазия.

В настоящее время по данным на 1 июня 1996 года в республике проживают 58566 пенсионеров, в т.ч. инвалидов Великой Отечественной войны 731, инвалидов Отечественной войны в Абхазии 930.

При существующих размерах пенсий годовая потребность составляет 2.051.493.600 руб.

Сумма задолженности за I квартал 1996 года составила 203.967.523 руб., по Гагрскому району - 25.076.750 руб., Гудаутскому 58.084.500 руб., Сухумскому 23600.00 руб., Гулрыпшскому - 20.602.450 руб., Очамчирскому 51.017.323 руб., Ткуарчалскому 25.586.500 руб.

В целом за 1995 г. и I квартал 1996 года задолженность составляет 2.295.596,500 руб.

По г.Сухум задолженность погашена.

Вместе с тем, не во всех районах перерегистрация пенсионеров проведена на должном уровне и есть основания полагать, что данные по учету пенсионеров недостаточно достоверны.

По итогам изучения состояния дел в отделе соц.защиты г.Сухум (зав.Лакоба Р.И.) выяснено, что средства на выплату пенсий

перечисляются почтовым отделениям своевременно за исключением I случая : 42 млн.руб., поступившие из Пенсионного фонда, 30.06.95 года перечислены почтовому отделению 5.07.95 г.

Выплата пенсий отделениями связи осуществляется в течение I месяца с момента перечисления каждой суммы.

Непосредственно отделу соц.защиты города Министерством труда перечислено на выплату пенсий 28220,0 тыс.руб. Однако указанная сумма не была оприходована в бухгалтерии отдела (по учету не прошла).

Достаточно серьезна на сегодняшний день и проблема невыплаты зарплаты отделам социальной защиты. По городу Сухум задолженности нет.

Значительной проблемой является невыплата предприятиями, организациями страховых взносов в Пенсионный фонд.

Из 242 плательщиков страховых взносов по г.Сухум - 19 предприятий, организаций по состоянию на I апреля 1996 года (20.04.96 г.) данные уточнились и на 29.05.96 г.не уплатили наличными в Пенсионный фонд 121.974,207 тыс.руб.

В их числе: тургостиница "Айтар" (Адлейба А.Ш.) 18.778,0 тыс.руб., завод газовой аппаратуры (директор Ежания Л.К.) - 19539,6 тыс.руб., ГК "Абхазская железная дорога" (Саманба Г.Х.) 22350,0 тыс.руб., АО "Сухумприбор" (Гицба А.Ш.) 5.632,0 тыс.руб., Сухумская кондитерская фабрика (Арджения А.А.) 2.863,6 тыс.руб., Сухумский молзавод (Гадлия Р.В.) - 900,0 тыс.руб., Военторг-685 (магазин № 15) - 4.158,4 тыс.руб., Сухумторг("Айдгылара") - 4.043,8 тыс.руб., Узловая пассажирская станция - 3.092,4 тыс.руб., АП"Абаза" - 7.464,9 тыс.руб.

По г.Ткуарчал по состоянию на I.04.96 г. - пассажирское АТП (за 1995-96 гг.) 2597,0 тыс.руб., жилищно-коммунальное управление - 2086,8 тыс.руб., завод"Заря" - 14057,1 тыс.руб. (за 1994-96 гг.), госстройфирма "Ткуарчалстрой" - 4213,7 тыс.руб. (за 1994-95 гг.), лесхоз - 2801,6 тыс.руб. (за 1995-96 гг.). Всего - 40.980,9 тыс.руб.

Перечисленные страховые взносы 12717,9 тыс.руб. ГРЭС, хлебзаводом, ТУЭС, коммерческим банком не подкреплены наличностью.

Кроме того, значительные суммы страховых взносов не перечислены в Пенсионный фонд госкомпанией "Абхазхлеб" (Харчилава М.Ч.), АО"Черноморэнерго" (Джинджолия Х.С.) и их подразделениями

в г. Сухум, районах республики. Руководители указанных учреждений необоснованно ссылаются на письмо Кабинета Министров Республики Абхазия № 281 от 13.04.95 г. в соответствии с которым определен перечень предприятий и организаций, которым разрешено осуществлять платежи по безналичному расчету на сумму выполненных по госзаказу работ.

Более того, не выполняется в должной мере распоряжение Кабинета Министров Республики Абхазия № 334-р от 22.03.96 г., пунктом 2 которого руководителям госкомпаний и главам администраций поручено провести перерасчет с Пенсионным фондом за 1995 год с соответствующим обеспечением наличными деньгами.

Указанные госкомпании не уплатили задолженность, ссылаясь на отсутствие денежных средств.

Исключение составляют ГК "Абхазсвязь" (ген. директор Пилия Э.К.), ГК "Абхазкурорт" (Айба Г.Д.), гос. фирма "Мостострой" (Казанба И.П.), "Абхазфармация" (Адлейба Л.И.), "Абхазимпекс" (Сангалия В.), производящие отчисления страховых взносов в Пенсионный фонд в соответствии с установленным порядком.

Кроме того, санаторием МВО (Пилия А.В.) в отличие от учреждений аналогичного типа, дислоцирующихся на территории Республики Абхазия, в 1995 году в Пенсионный фонд перечислены страховые взносы в размере 256 млн. рублей.

Исходя из вышеизложенного и с целью организации должного уровня пенсионного обеспечения населения

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Деятельность Пенсионного фонда, Министерства труда и социальной защиты населения по организации пенсионного обеспечения считать недостаточной.

2. Министерству труда и соц. защиты (Мистакопуло Н.И.) :

- обеспечить налаживание строгого учета пенсионеров, проживающих в республике. С этой целью, провести в июне-июле т.г. перерегистрацию пенсионеров в строгом соответствии с установленным порядком ;

- своевременно представлять расчет заявки в Пенсионный фонд на получение необходимых средств;

- до принятия Парламентом Республики Абхазия Закона "О государственных пенсиях в Республике Абхазия" производить назначение всех видов пенсий в соответствии с действующими нормативными актами;
- производить начисление всех видов пенсий, финансирование и выплату которых ввиду дефицита денежных средств не представляется в настоящее время возможным и зачислять на личные счета пенсионеров в Сбербанках города, районов;
- обеспечить строгий контроль за деятельностью городского, районных отделов социальной защиты в целом и, в частности, за своевременной выплатой пенсий.

**3. Пенсионному фонду Республики Абхазия (Трапизонян Г.П.):**

- провести сверку расчетов с государственными компаниями и подведомственными им предприятиями до конца июня т.г.;
- обеспечить строгий контроль за правильным и своевременным поступлением страховых взносов в Пенсионный фонд и оперативном зачислении поступающих средств отделам социальной защиты;
- пересмотреть штатное расписание отделений Пенсионного фонда в городе, районах, исходя из объективной необходимости;
- финансирование выплат государственных пенсий осуществлять по расчетам-заявкам Министерства труда и социальной защиты по мере накопления средств от 1 млн. рублей и выше.

**4. Органам госналоговой службы Республики Абхазия при осуществлении контроля за соблюдением налогового законодательства обращать внимание на факты неуплаты либо несвоевременной уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Республики Абхазия плательщиками этих взносов. При выявлении указанных нарушений незамедлительно сообщать о них органам Пенсионного фонда.**

**5. Главам администраций города, районов, сел:**

- оказывать содействие отделам социальной защиты в проведении перерегистрации пенсионеров;
- изыскать возможность выплаты зарплаты отделам социальной защиты (Ткуарчалский, Очамчирский, Гудаутский, Гулрыпшский районы);
- обеспечить погашение руководителями предприятий, организаций, подведомственным местным администрациям задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд в течение 1 месяца.

**6. Руководителям Госкомпаний "Абхазхлеб" (Харчилава М.Ч.),**

"Абхазская железная дорога" (Саманба Г.Х.), АО "Черноморэнерго" (Джинджолия Х.С.) , руководителям предприятий, организаций обеспечить погашение задолженности в течение I-го **месяца**. В случае непринятия необходимых мер в установленный срок Кабинету Министров решить вопрос персональной ответственности руководителей.

7. Министерству финансов (Бганба Л.Д.) изыскать возможность возмещения Пенсионному фонду 54 млн. рублей , временно изъятых в 1995 году.

8. Министерству труда и социальной защиты (Мистакопуло Н.И.), Пенсионному фонду (Трапизонян Г.П.):

- обеспечить совместно строгий учет за своевременностью и правильностью расходования страховых взносов.

9. Отделу Госбюджетных гуманитарных организаций Кабинета Министров Республики Абхазия, Министерству труда и соц.защиты по согласованию с Министерством финансов (Бганба Л.Д.) разработать в течение I месяца в дополнение к ранее представленному в Парламент новый проект постановления "О мерах по дальнейшему улучшению социального положения семей, имеющих детей".

10. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел гуманитарных и бюджетных организаций.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия